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Exame de Quimica 12.* classe

&

Quimica Repiiblica de Mogambique 2.2 Epoca
12.* Classe/2001 Ministério da Educacao 90 minutos

1.

Leia com atengdo o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita est4 indicada, entre parénteses, a cotagao de cada pergunta.

Escolha a alternativa correcta e transcreva a alinea respectiva para a sua folha de exame.

a) Quantas moléculas existem em 72,0 gramas de gelo?
(Dados: A,(H)=1,0g; A,(0)=16,0 g)

A: 2,4 x10%
B: 6,0 x 10%
C:1,5x10%
D: 4

b) O que existe entre o ntcleo de um 4tomo e os seus electrdes?
A: Ar.
B: Hidrogénio.
C: Nada.
D: Uma membrana.

¢) O crémio (,4Cr), 0 manganés (,;Mn) e o ferro (,;Fe) sio:
A: Elementos de transigio.
B: Metais alcalinos.
C: Calcogénios.
D: Lantanideos.

d) Qual dos sais que se seguem € quaternario e normal?
A: KHSO,
B: Mg(OH)Cl
C: (NH,),SO,
D: Ca(HCO;),

e) Durante a evapora¢do do bromo (Br,), quebram-se as ligacdes:
A: Covalentes (ou atémicas).
B: Intermoleculares.
C: Intramoleculares.
D: I6nicas.

Num sistema quimico onde ocorre a reac¢do: 2 A + 3 B — A,B, foram misturados 6 moles
da substincia A e 8 moles da substancia B.
Depois de 40 segundos a [A] diminui até 2 mol/L.

a) Determine as concentra¢Oes de todas as substancias nesse momento, considerando o
volume de 2,0 litros.

b) Calcule a velocidade média desta reac¢do quimica.
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3. A uma certa temperatura misturaram-se 3,0 moles de metano com 4,5 moles de vapor de
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dgua num reactor de 1,0 litro.
Quando se estabeleceu o equilibrio traduzido por:

CH,(g) + 2 H,0(g) &= 4 H,(g) + CO,(8)
verificou-se que s6 1,8 moles/litro do metano tinham sido consumidos.

a) Que gis estava presente em maior quantidade quando o equilibrio foi atingido?
b) Calcule a constante de equilibrio, K,, da reacg3o.

©) Proponha dois (2) processos viaveis para aumentar o rendimento da reac¢do.

O ido hidrogenossulfureto, HS", tem um comportamento anfotérico.
a) Explique o significado desta afirmacdo.

b) Sen} calcular o valor do pH, indique se a solugdo de hidrogenossulfureto de sédio terd
caracter acido, bésico ou neutro. Justifique a sua resposta comparando os valores de K, e K,

K, (HS)=1,3x 102

A equagdo: Zn(s) + Pb*(aq) — Zn**(aq) + Pb(s) traduz uma reaccdo espontanea que tem
lugar numa célula voltaica, nas condigdes-padrio.

a) Indique com a respectiva justificagio:
i. O par com menor potencial de eléctrodo.
ii. O agente redutor.

b) Escreva a equagdo quimica que traduz a semi-reac¢io de reducio.

Considere os seguintes compostos:

A: CiH;—OH

B: Etanol

C: Acido férmico

D: C¢H;—NH,

a) Como se chamam os compostos A e D?
b) D¢ a férmula racional do composto C.

¢) Indique a férmula de um isémero de fung¢do do composto B.

d) Escreva a equagdo quimica da reac¢ao do composto D com o acido cloridrico.
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